

皑皑白雪中的那一抹红

抗疫志愿者王小敏坚守浙北最高海拔卡口



元宵节,王小敏在雪中站岗执勤。

记者程雪报道 元宵节的深夜,一碗热腾腾的汤圆被送到安吉县山川乡九亩村桃花岭古道卡口的帐篷里,从下午3点开始就在这里值班的王小敏终于吃上了一口热乎饭。在这个万家团圆的日子,她驻守在此的身影显得有些寂寥。

王小敏是九亩村抗击疫情志愿者,她的任务是在浙北最高海拔卡口——桃花岭古道执勤,核对人员身份,劝返进村或出村的人员,为往来人员及时提供帮助。

“我们每天有三班岗,每班8小时,我大年初四就出来上岗啦。”王小敏是一个性格开朗的90后姑娘,在当地一家酒店做前台接待员,并利用业余时间,加入了九亩村计划生育协会志愿者队伍。今年抗击疫情工作刚刚拉开帷幕,她立即报名参加其中,用她自己的话说,“反正在家也是闲着,还不如出来做点有意义的事儿呢。”

前几日,九亩村下了一天一夜的大雪,漫山遍野银装素裹,桃花岭古道白雪皑皑。风景虽美,但却给卡口的志愿者们增加了工作负担。“厚厚一层积雪,往返执勤的途中我们要爬上爬下,原本单程只有15分钟的路程,现在少说要25分钟。”王小敏说。

寒冷的天气也给每班执勤8小时的志愿者们带来考验,尤其是近来夜间气温一度降至零下,王小敏穿上最厚的羽绒服前来值班,里三层、外三层,最后再套上志愿者红马甲,裹得像只“粽子”。

好在村民们总是给卡口送来许多炭火和小点心,让志愿者们取暖、垫垫肚子。王小敏元

宵夜收到的汤圆,正是村里领导和乡亲们一起给她做好送上的,“虽然这里条件很冷很艰苦,但心里还是暖暖的。”王小敏觉得虽然没能陪家人过节,但在桃花岭古道卡口站岗度过的,也别有一番滋味。

随着人们的防范意识逐渐增强,很少有人随意进出村子,大部分人都安居在家。这样一来,志愿者工作强度减少了,王小敏每次值班顶多能碰到三四个往来人员,大多数时候,她孤单地坚守在天寒地冻之间,“没人来也不能松懈”,是她给自己定下的规矩。

大雪纷飞,古道苍苍。在一片雪白的世界中,王小敏身上那件红马甲愈发显眼,远远望去,仿佛一株红梅镶嵌在风雪间。

你短发的样子真美!



2月9日下午,宁海县第二批医护人员驰援武汉。出征前,宁海县妇幼保健院护士为了工作便利纷纷剪去长发。图为护士马晓雪哭着和自己的齐胸长发说“再见”。

通讯员王式割、李敏佳、王耀摄

连续战斗在疫情一线12天 三门“铁人”所长 累趴办公桌前

本报讯 通讯员林利军、金双双 记者潘仙德报道 近日,抗击疫情的基层派出所所长杨普营坐在办公桌前写材料时累到睡着了,照片被民警拍下传到局里工作群,同事们看后特别心疼。

“所长真的很辛苦,他已经有12天没有回家了,每天凌晨两三点钟还打电话到执勤岗,叮嘱我们注意防护保暖,第二天早上还要部署一天的防疫工作,总结自己在督查中发现的问题。”上传照片的三门县公安局珠岙派出所民警陈磊说。

珠岙镇企业主要生产橡胶制品,辖区有上百人在武汉经商或从事其他行业,为防止疫情在辖区扩散,杨普营立即召回在家休息的民警、辅警,开展对重点区域的人员排查和高速公路出口执勤工作。

由于所里警力不足,杨普营每天与民警一道深入辖区排查,排摸出165名重点地区的返乡人员。杨普营还要负责统筹物资储备和部署防疫工作,最忙的一天他接了200多个电话。

“爸爸,你有12天没有回家了,我和妈妈很想你。家里有我保护妈妈,你在前方防疫一定要注意安全,我和妈妈为你加油……”上六年级的儿子杨瀚城对忙于工作的爸爸杨普营这样说。

“疫情不除,我们绝不后退,直到打赢这场没有硝烟的疫情阻击战,确保广大人民群众生命安全为止。”杨普营说。



跨越800公里的逆行驰援之旅

记者程雪 通讯员王屹峰报道 立春前一天晚上8点,中国科学院大学附属肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)司机方城接到通知:方城,马上准备。浙江国家紧急医学救援队来通知,你随队出征!明天凌晨5点准时集结出发!

方城有A1驾照,突发情况下可以承担起大规模人员输送任务,他已在省卫健委委紧急医学救援队的备案登记,参加过不少应急救援演练。

从杭州到武汉,方城记录下了这次跨越800公里的逆行驰援之旅——

与时间赛跑

2月4日凌晨3点半,我从余杭崇贤的家中出发,前往省人民医院望江山分院集结。

与此前搭乘航班前往武汉的医疗队不同,这次的救援队是依托浙江国家紧急医学救援队与省急性突发传染病防控队的车辆进行远途投送。

我们带去了5万余件防护用品、常规药品及部分生活用品,为疫区的防控工作注入“浙江能量”。

早上8点,我们出发了。当车队开上高速,一路上车辆稀稀拉拉。队员们基本都在闭目养神,争分夺秒休息。

因为一场战役,就在前方!此次行程800公里,横穿安徽、江西两省,我们在跟时间赛跑。

投入救治工作

晚上8点,终于到达武汉。驶向驻地的路上空无一人。我们驻地酒店,就在距离华南海鲜市场200米的地方。

2月5日,位于武汉国际会展中心的武汉江汉方舱医院正式启用。救治团队由武汉当地医院和多支地方国家紧急医学救援队组成。按照部署,浙江国家紧急救援队与兄弟省救援队,共同负责西区350多个病人的救治工作。

早上8点,我们把所有的车辆开到武汉国际会展中心进行集合,开始做救治前的最后准备。

2月7日上午7点,浙江国家紧急医学救援队正式进驻武汉江汉方舱医院,投入到紧张的救治工作中。

有任务,就出发

山川异域,风月同天。记得我以前看过一部公路电影《摩托日记》,里面有句话让我记忆深刻:“在别人的苦难面前,我怎么能够转身而去。”

在现场,我们亲眼见到了一批批进入救治一线的医护人员奔忙着,他们用行动照亮人性善良的丝缕微光,这光尽管微弱,却已足够让人动容。

作为浙江国家紧急救援队的一份子,不管这场战役时间多长,我都将坚守在这里随时待命,有任务,就出发!

疫情面前,有种力量叫“我是党员”

他们凝聚起一股战疫正能量

本报讯 记者羊荣江报道 疫无情,人有爱。在全民抗击疫情的关键时刻,省部属企事业单位各基层单位党员志愿者们,用行动诠释着“一个党员就是一面旗帜”。困难面前,党员冲在前,凝聚起战疫正能量。

为保障疫情期间百姓日常生活必需品供给,省农发集团所属粮食集团副总经理、“省担当当好支书”王建跃

接到复工指示后,第一时间放弃假期回到工作岗位,一群党员干部紧随其后冲向保供生产一线,竭力保障百姓“米袋子”安全。

面对这场没有硝烟的战争,华东天荒坪抽水蓄能有限责任公司检修ONCALL组党员和入党积极分子为保障机组100%启动成功,连续加班加点,每天熬夜值班,全心全意驻守在线上。

泰山核电基地3个核电小区有787户非湖北返回的居家隔离观察家庭,泰山核电公司党委和公司疫情防控工作组在公司内部招募党员志愿者,179名党员主动报名参加垃圾收集、转运等工作。

为切实有效防控疫情,省机电集团所属机电技师学院党组织多名技能大师支援防疫设备生产,极大提升了生产效率。

本报讯 通讯员杨梦颖报道 今年春节,对于黄岩澄江街道社会事务服务管理办公室主任王文琴来说注定不一般。今年50岁的她,是一名党员。这次春节她原计划好好陪伴从上海求学回来的女儿,但面对突如其来的疫情,作为一名奋战在文教卫一线的乡镇干部,她义无反顾地回到了自己的工作岗位。王文琴作为疫情防控工作办公室专职副主任,主要负责各类表格数据的上报。

她连续8天奋战一线

从投入战疫工作开始,王文琴每天7点半到单位,就开始对全街道的武汉、湖北返回人员总数、身体状况等进行动态监测,并对火车、动车、网约车信息中涉及湖北的记录逐一核对筛选,将核实后的数据分发驻村干部,再将驻村干部根据线索排摸后填写的各类表格一一检查,将相关信息输入电脑,并分类汇总统计上报。同时,她还要按照现居住地,将非辖区人员转送

到各乡镇,并接收各乡镇转入人员。常常一天下来,她在电脑前坐上一两个小时。等忙完一天的数据上报等工作,夜已深了。而这样的工作状态,她坚持了整整8天。

王文琴说,前期面对各种表格她也觉得很繁琐,报送数据一天两报,时间很紧迫,但幸好这两天渐渐得心应手起来,工作也就顺畅不少。虽然每天长时间面对电脑有点疲惫,眼睛也很酸痛。但她说:“疫情面前,大家都

很辛苦,都很努力!时间不等人,我必须及时准确无误地将数据上报,这是我的责任。”

自疫情防控工作开展以来,澄江街道有许多像王文琴这样的党员干部牺牲自己的春节假期,坚持奋战在一线,默默承担着风险,入村入户排查疫情隐患、开展防疫宣传引导、发放口罩等应急物资,为将隐患消灭在萌芽状态、进一步切断疫情传播途径贡献着自己的力量。

他们组建起一支战疫“铁军”

本报讯 通讯员殷敏报道 日前,湖州市吴兴区人民医院党办收到一份特殊的请愿书:“我是入党积极分子,是一名医务人员,我请愿奔赴疫情最前线。我向组织承诺,坚决完成任务!不讲代价,勇于承担,为赢得疫情的胜利作出自己应有的贡献。”

这封请愿书来自该院内科医生费海华,他曾经出色完成援川工作,这次他又主动申请继续留在医院发热门诊,留在应对疫情最前线。“疫情面前,党员要冲在前。我虽然还没有正式入党,但我也要党员的标准要求自己。”费海华说。

疫情阻击战打响后,吴兴区人民医院迅速进入了“战备”状态:成立疫情防控小组,强化发热门诊、设立隔离病房、制定各项流程预案,确保物资到位……用时不到两天,医院安排好了两层住院留观病区,制定好了24小时发热门诊排班表,全院上下严阵以待。

作为吴兴区人民医院党总支副书记、执行院长,武中庆深知,他肩上扛着的责任,他反复对全院医务人员强调:“我们必须保障老百姓的就医安全。”

在武中庆的带动下,全院

职工,尤其是党员职工纷纷“请战”,加入到这场没有硝烟的抗击疫情的医疗救治行动中,筑起一道“红色防线”。

就这样,防疫战疫信念深深印刻在了吴兴区人民医院党员干部内心,在医院党委的指挥下,医院迅速组织起党员志愿者团队,在医院门诊、发热门诊和高速出入口等处参与疫情防控工作。

党员干部带头,医院掀起了志愿服务热潮。一条条报名信息在医院各个群里不断刷屏,每一位报名者都表示:“听从医院安排,随时可以上阵!”一支战疫“铁军”在吴兴区人民医院集结。

本报讯 记者胡朔 通讯员金凯报道 2月4日早上6点,王陵已经起床了。因为这一天,他有5个接送任务:5位年过八旬的老人,分别要去杭州城区的5家医院接受治疗。疫情当前,这样的接送任务显得尤为特别。

王陵是杭州大众出租汽车股份有限公司95128党员爱心车队的一名司机,同时也是一名有着41年党龄的老党员。“早点起床做准备工作,主要是车辆的消毒,让接送的老人和家属放心。”王陵说,就在前一天,他以一名普通党员的身份,给自己所属的支部写了一份“请战书”。

他心里牵挂着5位老人

“请战书”中,王陵恳切地写道:在这一特殊时刻,我特向支部请战,在许可的情况下,请首先安排我参加护送医务人员、隔离区的疑似人员和老弱智残病人等需要门对门接送的任务。不管刮风还是下雨,不论白天还是黑夜,我将义不容辞全天24小时,时刻准备出发!

整个春节期间,杭州出租集团有400多辆出租车返回老家过年,受疫情影响目前还不能及时返回补充运力,而与95128党员爱心车队结对需要接送的乘客,以去医院治疗的老人为主。因此,从1月24日开

始到2月4日整整12天时间,王陵没有休息一天。在保证自己正常出车的同时,他还顺带帮同事顶岗,共接送结对老人去医院34趟次。

王陵只是95128党员爱心车队的缩影,而在这支党员队伍的名单上,还写下了胡小堂、宋珏等一批党员司机的名字。王陵说:“每个党员都是一面旗帜,我们的初心就是为人民服务,现在跟我们结对的46位老人和其他临时预约的市民就是我们服务的对象,大家一定会坚守好自己的岗位,做好服务工作。”



王陵(左)护送老人就医。